Pa3bop nepson yactn [ A no
MaTtemaTtuke. Mogynb [ eomeTpus

B naHHOWM npe3eHTaunn byaet gaHa Heobxogmnmas
TeopeTunyeckasd 6asa, brnarogapsi KOTOPOU MOXHO
byneT yBepeHHO peluaTb BCe 3agaHusi nepBou
YyacTtu n3 moayngd eometpua. [nga nydwero
NoHMMaHuA dyayT pa3obpaHbl B 4OCTAaTOYHOM
KOnn4yecTBe NpUMepsbI + AaHbl 3adaHns Ons
CaMOCTOSTENLHOrO peLleHns.

HekoTopble 4ononHeHUs:

+ 3TO NNOC

- 9TO MUHYC

/ neneHve

* YMHOXeHune

A BO3BeOeHNeE B CTEMNEHb

(KOp€eHb) -KoOpeHb



TeopeTnyeckaa 4yacTtb.12
3aJaHue

YT0 Takoe cos, sin, tg 1 ctg ?Ham cenyac goctaTtoyHO 3HaTb, YTO
OTHOLLEHNS CTOPOH B TpeyronbHUKe.

sin<A(cuHyc yrna A)=BC/AB(npoTuBonexatLuunm KayeT
pasgenuTb Ha rmnoTeHyay)

cos<A(kocuHyc yrna A)=AC/AB(npunexawiunm
KaTteT Ha T’MNOoTEeHY3y)

tg<A(TaHreHc yrna A)=BC/AC(npoTuBosiexaliu
KaTeT Ha npunexatiumn)

C
ctg<A(koTaHreHc yrna A)=AC/BC(npunexawinm KaTeT Ha

npoTuBOneXxaLLnn)



Teopema l'luparopa

a, b- KaTeTbl NPAMOYronbHOro
TpeyronsHuKa

C- rmnoTeHy3a

dopmyna:




[Tpmepbl

OnycTm nepneHgmKynsap u3 Touku B
Ha OA(NpsiMyto NIMHKUIO ,00pasytoLLyHO
c OA rpagyc 90 rpagycos. Nonyynnu
npsimoyronbHbIn TpeyronbHuk OBC.
Ham HYy>XHO HaWUTKW NO YCINOBUIO CUHYC
yrrna AOB. [unoteHy3a Kak HETPYOHO
poragaTtbcsa — OB, a
npotusonexawunm katet — BC. To
€CTb HaM HY>XHO HanTN OTHOLLUEHnEe
BC/OB. na storo Haxoaum OB no
Teopewme Nudparopa. OB*2(OB B
kBagpaTe)=BC/ 2+0C"2=4*4+2%2=16+
4=20; OB=(kopeHb)20=2*(KOpeHb)5
sin(AOB)=4/2*(KopeHb)5=2/(KkOpeHb)5




TeopeTnyeckast YacTb. 3agaHune
B9

* B9 — 3710 3agaHme Ha HaxoXOdeHune yrnoB Ha
NITOCKOCTW.

Mbl nyyiue Teoputo pasbepem Ha npumepax



[Tpmepbl

9. B tpeyronsauxke ABC ctopoHbl AB u BC paBHBI, a
BHeINHMH yroa npu BepmuHe C pasen 123°. Halixure Be-

JUYURY yria B.
' B

MecTo Jiy11 GOpMY.Ibl.

A C

Ecnun B TpeyronbHWKe ABe CTOPOHbLI paBHbl, TO TaKOW TPeYronbHUK ABIIAETCH
PaBHObGeOpeHHbIM. Y HETO yribl NP OCHOBaHMN paBHblI, T.€ Yriibl C 1 A paBHbI.
BHewHun yron

9TO yron, KOTopbi 06pas3yeT C BHYTPEHHUM CMEXHbIN, T.€ Yron paBHbIn 180 rpagycos.
Octanocbk nocuntartb.180-123=57(BHyTpeHHun yron C).Yron B=180-2*57=66



9. Hans!l aBa cMexHBIX yraa: ABD u DBC. W3BecTHO,

uro /£ ABD = 80°. HaiiguTe BeIWUYUHY yIJa MEXIY
ouccexkTpucoii yrma DBC u o01ieil CTOPOHOM CMEMHBIX
YTJIOB.
D
E
A B C

Ham Hy>XHO HanTu yron DBE(nuweTca B cepeanHe Ta bykBa, kakon yron). CMexXHbIN Yror

paBeH
180 rpagycoB.buccektpuca genut yron nononam.CnegoBartenbHO,4ToObI HanTK yron DBE

HY>KHO:
1) 180-80=100(yron DBC) 2) 100/2=50
OTBeT: 50



C

9. Croporna pomba pasga 20, a
ocTpeiiz yroa pasen 60°. Bricora
pomba, ONyImeHHas M3 BEPIINHEI
TYIIOr0 yria, AEJAT CTOPOHY HA
IBa oTpe3xka. KakoBbI JJIMHBI 3TUX

OTPEe3KO0B? B A

Y pomba Bce CTOPOHbI paBHbI. PaccMoTpum npsimoyrosbHbIv TpeyronbHuk ABC.
[MnoTeHy3a

paBHa 20,9TO HaM N3BECTHO 13 ycriosus. Yrosn npu sepimHe C paseH 30 rpagycos
(180-90-60).

KaTteT, npoTnBONOSIoXHbIN yriy B 30 rpagycoB paBeH NonoBUHE MTMMNOTeHY3bl. TO ecTb
AB=10

Torga OyayT ABa oTpeska, Kaxabln U3 KOTOPbIX paBeH 10



9. Touka O — ILEHTP OKPYKHO-
ctu, £ BAC = 70° (cM. DPHCYHOK).
Haiigure seauuuny yria BOC (B rpa-
aycax).

OTgeT:
C
30€eCb HY>XHO BCMOMHUTL TeopeMbl 06 yrnax B okpykHOCTW. Yron BAC onupaeTtcs
Ha ayry

BC, kak un yron BOC. Ho, nockonbky yron O - ueHTparsrbHbIW, a yron A — HET, TO OHU
He

MOryT ObITb paBHbIMU. TeOpeMa rnacuT: BenMunHa LeHTpanbHOro yrra B ABa pasa
bonbLle BEMNYUHBI OTIIMYHOMO OT LEHTPANbLHOIO yria, ONnMpParoLLLErocst Ha Ty e
Ayry,

YTO U UEHTparnbHbI yron. [lyra - 3TO YaCTb OKPY>XXHOCTU, OrpaHn4YeHHast ABymMs
TOYKaMMW.

70*2=140



3agaHue

1N
10. Touxka O — I1EeHTDP OKPYIKHO-

‘ctu, L ACB = 48° (cM. PHUCYHOK). (
Haiinure Benuuuny yraa AOB (B rpa-

nycax).

OTger: . . -
A B

[Toxoxyto 3agady Mol pasbupanu. Yrmbl ACB n AOB onupatoTcs Ha OOHY U Ty Xe

Ayry,
Tonbko yrost AOB — ueHTpanbHbIn, a yront ACB — BnncaHHbIn. BenninHa

LEeEHTPalbHOIo
yria B ABa pa3a bonblue , Yem BeENUYnHa onMCaHHOro yrma, onnmparLwerocd Ha 1y

Xe ayry.
Torga Bce NpocTo: 48*2=96




10. B rTrpeyronsEuke ABC
/. BAC = 20°, Haiigure BeIUYUHY
yraa CBA. Orser pgaiiTe B rpany-
cax.

OrBerT:

34ecb 3aadka HeMHOro nHoro Tuna. Mel eé cenyac paBHo paccMmoTpum. Ham
OaH

npsimoyronbHbln TpeyronbHuk ABC, roe oguH ocTpbiin yrosn paseH 20 rpagycos.
Cymma

OCTPbIX YIIOB NMPAMOYrofibHOro TpeyrorbHuKa pasHa 90.Torga 90-20=70



10. Yron Mexay ABYMS BEICOTA- B
Mu poM0a, OPOBEAEHHBIMU U3 Bep-
IDUHEI TYIOro yria, paseH 56°. Haii-
A¥TEe BeJIUYUHY OCTPOro yrja pomba.

Orser:

D

CHayvana 3agadka kaxetcs crioxHon. Ho mbl e€ pasbepém. Yron DAP=90 rpagycoB, Tak
Kak

AP nepneHaukynspHo K AD.Torga senunudunHa yrna DAQ = 90-56=34.A yron ADC, TO eCcTb
OCTPbI yron pomba Mbl HaXoaANM 13 NPAMOYIOSIbHOIO TPEYrofnbHUKa
DAQ.DAC(yron)=90-34=

=56



3akno4yeHne

* Ecnn noHpaBUnocb — paCcCMOTPUM eLLE
3aga4u!

* YOa4yun Ha peanbHbIX 9K3aMeHax 1 oo
BCTPEYN



